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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno.

1.
(10 poena)

Date su deklaracije pokazivača preko kojih se može pristupiti registrima dva izlazna uređaja:

typedef unsigned int REG;
REG* io1Ctrl =...;   // Device 1 control register
REG* io1Status =...; // Device 1 status register
REG* io1Data =...;   // Device 1 data register
REG* io2Ctrl =...;   // Device 2 control register
REG* io2Status =...; // Device 2 status register
REG* io2Data =...;   // Device 2 data register
U upravljačkim registrima najniži bit je bit Start kojim se pokreće uređaj, a u statusnim registrima najniži bit je bit spremnosti (Ready). Svi registri su veličine jedne mašinske reči (tip unsigned int). Biti spremnosti statusnih registara oba uređaja vezani su preko logičkog ILI kola na isti signal zahteva za prekid, tako da se isti prekid generiše ako je bilo koji (ili oba) uređaja postavio svoj bit spremnosti.
Potrebno je napisati kod koji može da izvrši prenos datog bloka podataka korišćenjem oba uređaja uporedo, tako da se na svaki uređaj prenese po pola datog bloka (ili približno pola, ako je broj reči neparan). Ovaj prenos pokreće se pozivom dole date funkcije transfer().

int flag1 = 0, flag2 = 0; // I/O completed
unsigned int index1, count1;
unsigned int index2, count2;
REG* buf1;
REG* buf2;

void transfer (REG* buffer, unsigned int count) {
  count1 = count/2;
  count2 = count1+count%2;
  buf1 = buffer;
  buf2 = buffer+count1;
  index1 = index2 = 0;
  flag1 = flag2 = 0;
  *io1Ctrl = 1;
  *io1Ctr2 = 1;
}

int isIOCompleted () {
  return flag1 && flag2;
}

interrupt void ioInterrupt();


Napisati kod prekidne rutine ioInterrupt().

Rešenje:

2.
(10 poena)

Neki sistem podržava straničnu organizaciju virtuelne memorije. Virtuelna adresa je 32-bitna, stranica je veličine je 64KB, a adresibilna jedinica je bajt. Fizički adresni prostor je veličine 4GB. U tabeli preslikavanja stranica (PMT) svaki ulaz zauzima samo onoliko prostora koliko je potrebno da se smesti broj okvira u koji se data stranica preslikava, pošto se informacije o smeštaju stranica na disku čuvaju u drugoj strukturi. Pri tome, vrednost 0 u ulazu u PMT označava da data stranica nije učitana u fizičku memoriju (nijedna stranica korisničkog procesa ne preslikava se u okvir 0 gde se inače nalazi interapt vektor tabela). Trenutno stanje PMT dva posmatrana procesa A i B je sledeće (brojevi ulaza i vrednosti su dati heksadecimalno):

Proces A:

	Ulaz
	0
	1
	2
	3
	...
	FE
	FF
	100
	...

	Vrednost
	FE12
	FEFF
	0
	0
	0
	0
	14
	FE
	0


Proces B:

	Ulaz
	0
	1
	2
	3
	...
	FE
	FF
	100
	...

	Vrednost
	0
	12
	2314
	01AD
	0
	22
	01AE
	0
	0


Prikazati sadržaj ovih tabela nakon što je operativni sistem završio sve sledeće akcije tim redom:
· Obradio straničnu grešku (page fault) koju je generisao proces A kada je adresirao adresu 30203h u svom adresnom prostoru, tako što je izbacio stranicu broj 1 procesa B i na njeno mesto učitao traženu stranicu procesa A.
· Obradio straničnu grešku (page fault) koju je generisao proces B kada je adresirao adresu 1F00Fh u svom adresnom prostoru, tako što je izbacio stranicu broj FFh procesa A i na njeno mesto učitao traženu stranicu procesa B.

· Obradio sistemski poziv procesa A kojim je taj proces zahtevao deljenje svoje stranice broj 2 sa stranicom broj 1 procesa B.
Rešenje:

3.
(10 poena)

U nekom 32-bitnom RISC procerosu svi registri su 32-bitni, adrese su 32-bitne, a adresibilna jedinica je bajt. Prevodilac za jezik C za taj procesor povratnu vrednost funkcije prenosi kroz registar r0. Data je implementacija standardne funkcije setjmp() za taj procesor i taj prevodilac:
int setjmp (jmp_buf buf) {
  asm {
    load  r0,-1*4[sp]; // r0:=buf
    store psw,0*4[r0];
    store r1,1*4[r0];
    store r2,2*4[r0];
    ...
    store r31,31*4[r0];
    pop   r1;          // pop return address to save the caller’s context
    store sp,32*4[r0]; // save sp from the caller’s context
    store r1,33*4[r0]; // save pc from the caller’s context
    push  r1;          // push return address back to the stack
    load  r1,1*4[r0];  // restore r1
    clr r0; // r0:=0
  }
}
Napisati implementaciju standardne funkcije longjmp():
void longjmp (jmp_buf buf, int val);
Rešenje:
4.
(10 poena)
Klasa Node čija je delimična definicija data dole predstavlja čvor binarnog stabla. Funkcije getLeftChild() i getRightChild() vraćaju levo, odnosno desno podstablo datog čvora (tačnije, njegov levi i desni čvor-potomak). Funkcija visit() obavlja nekakvu obradu čvora.
class Node {
public:
  Node* getLeftChild();
  Node* getRightChild();
  void  visit();
  ...
};
Potrebno je obilaziti dato binarno stablo korišćenjem uporednih niti na sledeći način. Ako neka nit trenutno obilazi neki čvor, onda ona treba da napravi novu nit-potomka koja će obići desno podstablo tog čvora, a sama ta nit će obraditi dati čvor i nastaviti sa obilaskom levog podstabla tog čvora, i tako rekurzivno.

Realizovati klasu TreeVisitor izvedenu iz klase Thread iz školskog jezgra koja realizuje opisani obilazak binarnog stabla. Ova klasa treba da se koristi na sledeći način:

Node* tree = ...;  // The root node of a binary tree
TreeVisitor* tv = new TreeVisitor(tree);
tv->start();
Rešenje:
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